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hé&'-r ,Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 

Nagyliecskerek, Zápolya-utcza 1.
hova a hirdetések, az előfizeté­
sek is a lap szétküldésére vo­
natkozó eiszólalások intézendók.

Telelőn 21 szám.

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos.
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XXX. évfolyam. 93. szám.Nagyhecskerek, 1901. Kedd, április 23

; képviselöteai ti letét már kezdettől fogva vezérelte, 
miután az önkéntes tűzoltó egyesületet mindig 
mint általános érdekű közintézményt megbecsül­
vén, azt anyagilag is támogatta, annak számára 
szükségelt helyiséget és gyakorló-teret átengedte, 
a tűzoltó szereknek beszerzését elömovditotta stb.

Tűzoltóink és a város. és az e cimen megtakarított Összeg fordittatott 
a gözszivattyu árának kifizetésére. Ezen a cimen 
ki lett fizetve eddigelé 18.000 korona és 
áldozat a tagok részéről tulajdonképpen közvet­
lenül a város javára esik, miután 
rek ily nagy értékű szaporulata mellett a város 
leltári vagyona hason nagyságú összeggel gya­
rapodott.

Nagybeeskerek, április 23.
ezen

A nagybeeskereki önkéntes tűzoltó- 
egylet, melynek dicséretes működéséről 
ismételten szó esett e helyen, egy kére­
lemmel fordult a városi képviselőtestülethez. 
Az egylet ugyanis deficittel dolgozik s 
most azt kéri a várostól, hogy az eddigi 
4000 koronányi évi segélyt emelje fel 
ötezerre. Semmi kétség, hogy ezt a jogos 
kérelmet a város polgársága örömmel 
teljesiti, mert hiszen nincs méltányos em 
bér, aki el ne ismerné, hogy a mi tűz 
oltóink a legönzetlenebb módon, páratlan 
áldozatkészséggel felelnek meg elvállalt 
nehéz kötelezettségüknek.

A kérvény teljes szövegében igy

tüzoltó-aze-

Az önkéntes tűzoltó egyesületnek ügye azon­
ban városunkban az idők folyamán nagy át 
alakuláson ment keresztül. Miután ugyanis kitűnt, 

tűzoltóság működése igen igen komoly 
feladatot képez, amely ar. egyes részéröl sokszor 
nagy önmegtagadást, buzgalmat, sőt anyagi ál­
dozatokat is igényel, akkor a kezdetben fel­
lángolt lelkesedés lassankint lelohadni kezdett 
és az önkéntes tűzoltó-egyesület nemcsak mű­
ködő, hanem pártoló tagjainak sorai mindinkább 
megritkultak.

A viszonyok ezen kü sö alakulatával szem-

A folyó 1901 évi költségvetés tárgyalása 
alkalmával kitűnt, hogy szemben az egyesület 
által viselendő terhekkel, az egylet nemcsak a 
hátralékos részletet nem képes fizetni a göz- 
szivattyu után, hanem folyó kiadásai is hiányt 
tüntetnek fel. Ily körülmények között közgyű­
lésünk elhatározta, hogy a városhoz, mint termé- 

: szeles támogatójához fordul segélyért. Ezen se- 
! gély összege a város által fizetett rendes

hogy

évi 4000 koronányi segélyösszegen kívül a 
ben az önkéntes tűzoltó egyesület beltei jes irány- •/. alatt bemutatott költségvetésben kitüntetett
bán igen kedvi zöíeg fejlődött, a megapadt tagok hiár.ynyal felérő 2267 korona 58 fillért tenne
kiváló buzgalommal feleltek meg önként magukra ki egyszer 
vállalt kötelességüknek és a tűzoltás körül idő- j tüzoltó-egyesület, mint emlittetett, folyó szükség­
közben oly ügyességet és szakavatottságot sajá

hangzik :
Tekintetes városi képviselőtestület!

A nagybecekerehi önkéntes tűzoltó egyesület 
több mint harminc évvel ezelőtt, vagyis 1867-ben 
alapittatott. Polgárságunk idősebb tagjai bizo­
nyára visszaemlékeznek azon lelkesedésre, rnely- 
lyel annak idejében az önkéntes tűzoltóság esz­
méje ielkaroltatott, ami abban is nyilvánult, hogy 
nemcsak a polgárok legelőkelőbbjei, mint működő 
tagok léptek be az egyesületbe, úgy, hogy azok­
nak száma több száz tagra rúgott, hanem anyagi­
lag is támogattatok az egyesület, a mennyiben 
azelőtt 700—800 pártoló tagja volt. Ilyen viszo­
nyok mellett a nagybecskereki Önkéntes tűzoltó 
egyesület már kezdettől fogva kedvező kilátással 
kezdette meg működését és a tapasztalat meg­
mutatta, hogy a remények, melyek az egyesület 
működéséhez fűződtek, teljes mértékben beváltak.

Az önkéntes tüzoltó-egyesület működése — 
amint ezt már neve is mutatja — a polgárság 
Bzabadakaratu társulati tevékenységén alapulván, 
közvetlenül magánérdekeknek szolgál ugyan, 
azonban ezen magánérdekeknek valódi vagy 
eszményi összessége kiváló fontosságú közérdeket 
képvisel. Ezen Fzempont az, amely városunk

mindenkorra. Mivel azonban a

létéi sem fedezhetők rendes jövedelmekkel,
titotíak el, amely országos tekintélyeknek elis- ez okból más jövedelmi forrás hiányában a vá- 
merését vívta ki. E mellett nem hagyható figyel rosi évi rendes segélynek felemeléséért kell 

kívül, hogy a csekély anyagi támogatás folyamodnunk, úgy, hogy
segély 5000 koronára emeltetnék fel.

Tekintetes képviselőtestület! Jól tudjuk

4000 korona évimén
mellett a többnyire szegényebb sorsú polgárok­
ból álló tűzoltók feladatuk teljesítése körül 
csak egészségüket és életüket kockáztatják, ha hogy 
nem számtalanszor éjjeli nyugodalmukat áldoz i mink is polgárai vagyunk 
zák fel és szerény anyagi helyzetükkel szemben

nem­

város anyagi helyzete igen súlyos, hiszen
a városnak, mi is 

részt veszünk a közös terhek viselésében. Hogy 
mégis a fenti kéréssel a városhoz fordulunk, 
ennek oka

I
nagy anyagi terheket is viselnek.

Ezidtí szerint az egylet bizonyos mérvű 
válságos helyzetbe jutott annyiban, hogy 
képes többé pénzbeli szükségleteit saját erejéből Ugyanis, 
fedezni. Ugyanis egyesületünk azon célból, hogy 
a városi polgárságot érhető nagyobb és vesze­
delmesebb mérvű tüzesetekkel is hatályíyal meg-

szükséghelyzetben fekszik és itt 
egy nagy közérdek kielégítéséről

a mennyiben az önkéntes ttizoltó- 
egyesületnek további fennállása kétségessé vál­
nék, könnyen megtörténhetik, hogy az egyesület 
feloszlik, mely esetben

nem van szó.

fennálló törvény értel-
küzdhessen, egy gőzszivattyuval ellátott tűzi méhen a város lenne kénytelen rendes fizetéses 
fecskendőt is szerzett be 20.000 korona érték-

:

tűzoltóságot létesíteni. Hogy ezen városi tűzoltó - 
ben, több évi resslatfizetésre, ami csak úgy volt ság mennyibe kerülne, ezt nagyjából a követ 
lehetséges, hogy szegény sorsú tagjaink lemond kezükben akarjuk kimutatni.

A legcsekélyebb szükségletet számításbatak az őrségi szolgálatért járó 1 korona díjról

A „T0R0NTÁL“ tárcája. Elviszik ho!nap mindenünk,
Mi lesz velünk, nagy ég, mi lesz velünk !w 
S h feleség mit tud felelni rája ?
Kitörő könnyeit szivébe zárja,
Hogy férje szive még jobban ne fájjon,
S ne hagyja el fiát az angyal-álom . 
Titokban téved csak a szeme lopva,
A drága, kedves bútorokra . . .

O Krözusai mérhetlen vagyonnak,
Boldog üríti büszke hatalomnak,
Ha rátok tör a szerencse szeszélye 
Es letaszít az oromról a mélybe;
Ha kirabol egy röpke pillanat,
S kincseitekért koldusbotot ad:
Nézzétek ezt az árva családot 
S moso ylyal tűrjétek tragédiátok !
A veszteségtek ahhoz mind kevés,
Hogy mit pusztít el itt — egy árverés ! 
Szegény embernek minden bútora,
Bármily kopott és ócska, rozoga ;
Mind egy egy fényes diadaimi jei:
Az é’et haicán aratott siker!
K’szd a szegény az élet szörnyű harcán, 
Roskaszt a járom, sorvasztja a napszám :
Es álma nem kincs pazar jutalom :
Az álma egy szép, uj almárium . . . 
Oszlopot rakni győzelmes TrajAunak,
Dicső dolog, — zengik a dalnokok.
Ki egy fészket berendez magának :
Hadd zengjem én a szegény Írnokot!
Ha tarka képek függnek a falon ;
E fényűzését is magasztalom :
Otthona gyö-géd becézése ez,
Poézis — amit részletekre vesz . . .
Hát az öreg ingaóra ?
Mólabus dalt tudok róla . . .
Kinézték a kirakatba:

Mesés árát kuporgatva.
S hányszor elment szénre, fára,
A jó ingaóra ára !
S mikor végre megvehették :
Az volt ám még az ünnepség !
Mintha élne, úgy becézték,
Hallgatták a ketyegését.
S?ó!t a férfi: „Édes párom,
Úgy gondolom, ez csak álom !“
S szólt az asszony : „Jó az Isten 
Csak tovább is megsegítsen!“
S úgy megsirtak mind a ketten, 
Tuiboldogan, önfeledten . . .
Ör«>g óra, ingaóra —
Üss ma nekik búcsúszóra! . . .
S most, mikor oly riasztó a jövő, 
Férjéhez újra igy susog a nő:
„Ne félj, uram, majd megsegít az Isten!“ 
S vadul kiált a férfi :

S az Ur, ki ül e küzdő föld felett,
Ki csupa bűnbocsátó szeretet,
Kinek jelképe a mártír-kereszt:
Bizony nem rójja bünül néki ezt!

A hintaló.
i.

Bedördül a tölgykapu szárnya,
Be van csukva a bérkaszárnya.
Szűk udvarába holdsugár 
Mint egy mély kútba, kukucsál.
Fenekén busán hallgat a setétség.
A folyósókról eltűnt a cselédség,
Az irigylendő, vig rabszolgahad,
Akiknek élte könnyebb, boldogabb,
Mint sok, sok gazdáé a Babilon toronyba, 
Vergődve tépő, tébolyitó gondba . . .
A színházból később jönnek haza,
S majd hajnáliájt a kőrhelyek "hada,
A házmester most lop álmot az éjiül, 
Lassankint minden ablak elsötétül,
Csak egy kicsiny lakásban vannak ébren . . .

Fiúcska alszik anyja hti ölében,
A lámpa is oly fáradt, beteg, álmos,
Nem vidáman ragyog a vacsorához 
Máskor olyan kapós a lakoma ;
Ma érintetlen a sült burgonya !
Lehajtja gondterhes fejét a férfi —
A nö se tud vigaszt rebegni neki,
Szava mint temetői szél, sóhajtó:
„Holnap hát jö a végrehajtó . .
Es szól a férfi: „A várost bejártam,
Az ördögnek is térden kunyoráltam.
Eladtam volna a lelkem, a testem,
Hogy azt a pénzt előteremtsem.
A szégyen mart, majd elkopott a lábra», — 
S minden hiában, — jaj, hogy mindhiában !

„Aki nincsen ?“

II.
A hajnalsugár varázsvesszeje 
Megérinti az alvó Babylont.
S egyszerre nyüzsgő élet száll bele,
Murvába áll — de nem ! — munkába ront! 
Egy házban itt nagyobb a lárma,
Mint. tiz faluba, tiz határba !
De itt ami fölver, a zűrzavar,
Nem a szelíd hajnali dal !
Csattog a műhely, kocsi robog, —
Öly süket, oly rideg ez a robot!
Csengő harangszó, pitypalatty —
Itt csak a naivok álma vagy !

A „Hivatalos Melléklet 89-ik ssámával.
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(Német-Cernya), Kovács János (Temesd 
Erzsébetváros), M a u r ó József (Caermö) *** 
Láng Mihály (Némei S*t. Péter.)

— Tolvaj művész. Szombati
megírtuk volt, hogy Veres Andor festő mÜV(W zon 
Bodnár Sándor melencei segédjeevzői m * ^ 
és ennek következtében a szegedi rendőr A 
pályaudvaron letartóztatta. A meetévedt ^ ? 
embernél csakugyan megtalálták az LuS 
elvitt aranyékszereket és mivel állandó - 
kodási helyét nem tudta igazolni, te^n^í" 
kísérték Veres Andort a na^ybecskeítlrP >_át 
(örvény,«ék foghé«áb,, ahn' ügyének |„4‘ ^ 
sáig togva marad. s/aia-

nek írunk verset, mesét: Gyurinak kereszteljük 
a legkópébb szereplőt és nem is valamire való 
népszínmű az, nv lynek nincs Gyuricája. Persze, 
mert hát a falu még hivebb ehhez a névhez, 
különösen a felsővidéken,
A magyarul tanuló francia bonnet ott kínozzák 
ezzel a klasszikus mondattal: „Gyere Gyuri 
gyorsan gyújts gyertyát 1" Es ott még egy más 
nagy jelentősége is van a holnapi napnak: A 
cselédszegődések faluhelyen Szent György-naptól 
Mindenszentekig, vagy pedig Mindenszentektől 
Szent György napjáig köttetnek. Holnap tehát 
saraglyás szekérre kerülnek a tulipános ládák és 
a piroscsikos abroszba kötött butyrok s az ország­
utakon szembetalálkoznak a gazdát cserélő 
Borcsák, Marcsák, Julcsák, mega Jancsik, Jóskák, 
Pisták, no mega Gyurkák is, mert azért, hogy a 
nevük napja van, nekik is csak úgy kiteszik a szűrü­
ket, mint a többinek, ha nem becsülik meg 
magukat.

véve, okvetetlenül legalább 20 állandó tűzoltót 
kellene alkalmazni. Hogyha egy állandóan al­
kalmazott tűzoltónak fizetését csakis évi 700

14.000 koronát

és

koronával vesszük, ez kitenne 
ruhasztikséglet egyénenként 160
korona.............................
egy parancsnok fizetése 
2 szolga fizetése . . .
2 toronyőr fizetése . .
dologi kiadások . . .

Gyúrók hazájában. számunkban

3200
1600
1200
1056
1000

összesen . 22056 korona.
Megjegyezzük, hogy ez a minimum, miután 

tapasztalataink szerint 20 tűzoltó alig lenne ké­
pes a teendőket elvégezi i és már ezen számítás 

városnak eddigi kiadásai meg-

— Betörés. Megírtuk volt newrée,h*n u 
a Szvoboda Máriának tulajdonát kép9zx y/ ,?87 
utcai házban szobitüz volt Mint a • 1ai*
kiderítette, a szobatíiz gyújtogatás fblvtáTSw 
kezett, amennyiben “ * 01
betörők tettek

mellett is
négyszeresedének.

A fenti kifejtés alapján azon kéréssel for­
dulunk a tekintetes képviselőtestülethez, hogy 
az 1901. évi költségvetésünkben mutatkozó 
hiány fedezésére 
segélyen túl 2267 korona 58 fillér rendkívüli 
segélyt egyletünknek megszavazni, ezenkívül 
a 4000 korona rendes évi segélyt 5000 koro­
nára felemelni móltóztassék.

a lüzeeetel megelőző!,» 
korona kéevpénzt é, több'érléke8,'"^ék«“« vittek

egy ruhaszezrény, tükrök és egy ajtófélfa eltek
ÚT? ^.~len betör^gyujtogttók ki 
létének felderítése iránt folyik a nyomozás.

A délmagyarországi tanitó-egylet konviktusa
1 é.T'8ZTeTptember hó 1-én 40 táruló részére meg- 

nyílik. Hogy hol? az ugyan még nincs eldöntve 
merr e felett a julius 1 én Dettán tartandó nagy- 
gyűlés fog dönteni, de valószínű, hogy a több 

A ség Temesvár mellett foglal állást Ezen kon- 
viktusba felvétetnek : l.a délmagyarországi tanitó- 
egylet tagjainak középiskolát látogató fiúgyerme­
kei ; 2. nem egyleti tagoknak középiskolát láto­
gató fiú gyermekei, ezek között első sorban a köz- 
ségi jegyzők gyermekei. — A konviktusban lesz­
nek a) egész díjas. b) féldijas (ez idén három) s c) 
díjmentes helyek (ez idén kettő) Egész díj 
havonta 20 korona, ami elöleges részletekben 
fizetendő Fóidijas s díjmentes helyekre csakis 
egyleti tagok gyermekei tarthatnak igényt. A 
felvétel iránti kérvények május hó végéig az 
egylet alelnökéhez, Molnár József pancsovai áll. 

szavaztak Í8tl i^azl?íltóboz nyújtandók be. A teljes ellátás :
meg. Az országos központi gyfi'ésre a válasz» ólelmezés mosás 08 lakásból áll. Felvételi dij 
rnát 1 , • , ,, ' címen minden tanuló köteles 10 koronát fizetni,
many képviseletében Demkó Pál orsz képviselő A felvételről a szülők julius hó 10 én értesítve
kéretett fel. lesznek. Az intézet ólén az intézetben lakó gond-

I nők áll, akit a Mügyein bizottság ellenőriz.

— A csendörség köréből. L
hadnagy, a pancsovai csendőrszakasz vezetője 
Szegedre helyeztetett át Helyébe M r á z Henrik 
hadapród tiszthelyettest küldte felettes hatósága 
Parcsovára.

n á r t József

rendes évi 4000 korona

— Az országos vörös kereszt egylet torontál-
megyei választmánya f. hó 21én tartott ülésén, 
amelyen Rónay Jenőné, Demkó Pálné, Steinitzer 

Kelt Nagybecskereken, 1901. évi április [ Géza, Weisz Izidor lovag, Botka Béla és Kérész
tes Aladár vettek részt, sajnálattal vélték tudo­
másul Vécsey Istvánná lemondását, aki 
korára való tekintettel fölmeutósét kérte, 
lemondást tudomásul véve, a távozónak koszö-

hó 9-én.
Rónay,

testületi elnök.

HÍREK. netet szavazott a választmány. Több fiók-egylet 
számadása rendben levőknek találtatván, jóvá­
hagyólag tudomásul vétettek. A Rudolf-alap gya 
rapitáséra, mely a kórházakból elbocsátott üdü­
lök felsegélyezését tűzte ki célú1, 300 darab 
persely szétosztása határozatott el, amelyek a 
vármegye községeibe fognak szétküldetni. Egy 
folyamodónak 50 korona segély 
meg. Hasonlóképpen 
egyesületnek s-hitén

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. szám) miriennap reggeli 

8 órától kezdve délig az uralt részére nyitva van; hölgyek 
részére kedden és pénteken délután 6óráig; ugyanazon 
napokon este 6-tól 8-ig urak részére is. A káLifürdo egész 
nap este 71/, óráig nyitva marad.

szavaztatott
Május 14. Tavaszi közgyűlés.

„ 14. D. u- közig. biz. ülés. Iskol agy érmék barát 
50 koronát
az

— Szent György napja. A sárkányölö Szent 
György napja arról nevezetes, hogy egy órával 
kitolja az időt. Az esti harangszó ugyanis 
mától kezdve 7 óra helyett nyolckor fog meg 
kondulni. Jó lesz ügyelni mindazoknak akik 
csak hétig kapnak „kimenőt“, mert nagyon el­
avult fogásnak tartják ma már azt a m ntséget, 
hogy az esti harangozást vártuk Máskülönben 
városunkban csak nehány kedélyes társaskörben 
vesznek tudomást erről a napról, mint egy pár 
jó cimbora névnapjáról. Sajátságos, mennyire 
ritkává lett a György név. Alig talá.kozunk 
egykét Gyurival, Gyurkával az ismerőseink 
között. Pedig a Rákóczy György neve szép név 
kedves név, híres név A Györgyök legfőbb 
jellemvonása a kedélyesség. Amikor gyeimekek 1

— Áthelyezés A m.
miniszte- M u í i t

kir igazságügy 
Emii ahbunári kir járAs- 

bit ósági írnokot a pancsovai kir. járásbíróság­
hoz helyezte át.

— Jönnek a zsebmetszők. Mikor még csak 
hire volt annak, hogy Barnum a maga exotikus 
csodáival eljön Magyarországra és hozzánk is, 
akkor valami külföldet járt jóism<-röse egy helybeli 
közkedvelt urnák azt a hirt hozta, hogy ]ó lesz 
Barnumék napján óvakodni 
Mert miként a tengeren járó hajót az éhes halak, 
úgy követik B«rnumékat a zsebmeiszök, a kü­
lönféle nemzetek legkülönbözőbb rétegeiből. E ek 
folyton Barnumék után utaznak, a nyomukban 
járnak, elválaszthattok tőlük, akárcsak 
tói az árnyék. Es

— Jubiláló lelkészek. A Csanádi egy­
házmegy ben az idén h a t lelkész ünnepli föl 

negyedszázados jubiieu- 
akiket még 187Ö-b«»n szentéit pappá 

m e t h József püspök A jubi áló lelkészek 
a kövatk -zők : Eszes István (Nagy Kamarás), 
Fodor Imi e (G ula V mand), Káplár Mihály

zsebtolvajoktól.szentségnek 
mát,
Né

a nap-
ez természetes. Olyan nép- 

áradatban, mely B rt.umékhoz mindenfelé tódul, 
a legalkaimasabb pillanatok fordulnak eíő a 
zsebmetszök számára, akik

S reggelre kelve, szól a férj :
Mi elmegyünk, fiam, de mii se félj 1 
A végrehajtó bácsi jönni fog,
S azután szépen megp*»rdüi a dob 
Bútorunk elviszik — de visszahozzák . . 
Szegény fiacskám — Ist~n hozzád I . . .

Lába kesely : a neve Héja —
Apukká vette ajándékba 1 
A homlokán csillag ragyog —
Ha elviszik : belehalok !“

Árva tér intés, ki segitne rajtad ?
A végrehajtó néz merőn és hallgat. 
Gyereke honn van néki is elég;
Sok kenyér* rt siró cseléd
Kell, kell a pénz ruhára, iskolakönyvre
Lábbad a szeme eürü könybe . . .

ilyenkor vaió- 
eággal aratnak. Nos, bizonyára Nagybecskerek 
sem lesz kivétel, minket is szerencséltetni fog 
a Barnumék kai együttjáró, bár kevesebb rek­
lámmal dolgozó zsebmetszök Sisera hada. Kö 
zönségtiuknek tehát ajánljuk a május 2 iki lát­
ványosságok alkalmából: Óvakodjunk a 
zaebtólva jóktól!

Es összecsókolván a kis fiút,
Fut a házaspár, messze, messze fut 
Hiszen nem tudták voíu* nézni végig- 
Hogy kincseiket mint kótyavetyélik! ’
S a csöpp házőrző egyedül maradva,
A kártyavárat buzgón, vigan rakja.
S ha ráfuj s esszédül a büszke ház :
Van ujjongás és tapso'ás !
Nöjj fel, fiacskám! mernék rá fogadni: 
Kártyaváraid - meg fogod siratni! . . . 
Kopognak Föhárul az ajtó.
Kíséretével jő a végreh jtó ;
A legszomorubb vásáron vevők,
Oly érzéketlenek, mint a h -iottvivök . . . 
A kis fiú már oy kiváncsi:
Dobolni mikor kezd a bácsi? 
h perdül a dob; tompán pereg:
Hogy örvend n«ki a gyerek !
Oiy szomorú pedig a szója,
Mint rög, ha hű l a koporsóra . . .
Ks fölhangzik a „Senki többet 1“
Ö kiürül minden ezobsszöglet, 
b meg mind kévés, minden kevés,
Nem telt ki a követelés! 
í urkészve néz szét a hiéna nép :
A "így 1.1 W.t .k.d-a préda még ?
Ö 6gy nagyszakáliu 
Hát ea a

— Kerge és Barnum. Kerge, lapunk e legkelle­
metlenebb külső »dolgozótársa«, megtudván, hogy 
kesztőnk betegsége folytán hat nap óta nem jár a redak­
cióba, szokatlan fesztelenséggel állított be ma reggel a 
redakcióba

szer.

Szegény eiuber, hát jó^zivfl, botor — 
Zsebéből vgy kis pénzt elö«oror.
Az Összeghez teszi — éppen íifutja! 
„Hinta ovacsitád itt m-uad fiúcska!
Ne piíy«regj háH A djon meg az Eg! — 
Jerünk, urak! Sok dogunk

— Barnámról hoztam egy hirt — szólt alázatosan
szemtelen mosolylyal.

— Jól van — felelt legtürelmesebb munkatársunk.
— Szíveskedjék megírni, hogy Barnumnál van egy 

állat, amely a farkával eszik-.
— Érdekes — csodálkozék munkatársunk, letévén 

egyszersmind a tollat, ami Bála napján különben is könnyen 
megmagyarázható dolog.

Kerge ur pedig észrevétlenül elérvén az ajtót, igy 
magyarázta meg a csodát:

— E nevezetes állat pedig a ló. Avagy láttak Önök 
már lovat fark nélkül enni ?

van ma még . . .

S snyji, apja,
S

rai
A végreh ijV) bácsi már itt járt 1 
Jöttek vein más, nagyszakáliu bácsik* 
Elvittek ms den1, mind egy lábig! ’ 
De hát e sírj, anyám, apám 1 
Nem bá *oi'ák pejparipam!
Hiszen tud á ok: táltos fajta; 
Meseországba szállók rnjta!
Gyi te cocó, meg se állj —
Ea vagyok a kis király!“

S csillogó szemmel pattan nyeregbe, 
Adta huszárja, ejnye be hetyke 1 
Mellette térdre roskad édes anyja — 
Örömkönnyekbe túl a hangja . . .
S mellettük térd- e rogy a férfi, 
Csókolja őket, ahoí éri . . . 
Vagyonukat már nem is siratják - 
Hisz ott hagyták a falovacskát 1

Az utolsó szónál már a kapu aljában volt s igy 
lehetetlen volt megfenyíteni.

— Bűnügyi zárlat. Ernst Kristóf ó bes- 
senyöi lakos c^ödügyeből kifolyólag csütörtökön 
sógorának, Picov Bonc ó-bessenyöi korcsmá- 
rosnak két korcsmáját is bezárták és a pincé­
ben talált italokat és árukat zár alá vették. A 
bűnügyi zárlatot Juhász József kir. járásbiró 
foganatosította és miután az a gyanú merült fel, 
hogy Picov a vagyonbukott Ernst Kristófnak 
áruit elrejtette, a vizsgálat e körülményre is 
kiterjesztetett. A valkányi csendőrök számos 
fuvarost, akik az italokat és árukat szállítot­
ták, ki is hallgattak.

vén kiált: Hahó !
cifra hintaló ? 

No», egy kettő ! Vásárra 
Három korona . véle !

• • Ki ád többet érte ?
S elörohan most a sarokbnl
Megöleli :XÄt:Ötinye C8°rdU,}

„Aa Istenért csak est ne bántsák 1
Sas Ede.

1901. április 23.Toroltál.S
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(Temesvár, 
Caermő) és

1901. Április 23. Torontói. 8
— Hangversenykőrut a V H. 0. Sz. javára.

A temesvári áll. tanítóképző intézet jeles 
és énekkar*, mint értesülünk, Hoós János 
tanár vezetése alatt pünkösd után hangverseny 
körútra indul A jóhirti zenekar 36 tagból és 
énekkar 40 tagból áll. A hangversenyzői műsora 
klasszikus nívón áll. A többek közt be fogják 
mutatni a kuruc nótákat is, melyekkel a 
Temesvárott közelebb tartott hangverseny alkal­
mával is nagy hatást arattak. A hangversenyző j bánlaki j. 
tanulók, bevételük tiszta jövedelmének felét 
orsz. tanítói árvaház, másik felét pedig a V. H.
O. Sz. (vidéki hírlapírók 
segélyalapja javára juttatja.

; párdányi j. Gyűl vész 3 u., 
törökkanizsai j. Deszk 2 u., Feketetó 19 u., 

Szanád 2 u., Torontál-József « 
falva 1 u.,
Kumán 1 u., Tarras 10 

Sertésorbá
nagybecskereki j. Jankahid 1 p.

Sertésvész:
Offszenica 1 p

nagybecskereki j. Lukác«falva 2 
.. . . x . E'emér 1 u.,

szövetsége) - nagyszentmiklósi j. Porgány 1 m.,
■ török becsei j. Török-Becse 2 t.,

— Vizbefult emberek-Módosról írják lapunk- ; törökkanizsai j. Gyá'a 1 u. 
nak: Milos Páva 17 éves kisoregyi legény 
bárom társával lélekvesztön átrándult a Temesen I

X Konzul, aki nem kap fizetést.

Budapest, április 23. (A „Torontál“ 
' eredeti távirata.) Konstantinápolyi jelen­

ti. tések szerint Sakir eflFendi, brindisii al- 
l konzul bejelentette, hogy elhagyja állomá- 

mert évek óta nem kapta

zene-
zene-

törökbecsei jaz

n c:
sát,5 meg

í fizetését.
iaz ' Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, 1001. április 33.

A készáruüz’et hivatalos árjegyzései:

p., Szerb -I
orsz.

£

60 kilogr. 60 kilogr.‘ Búza ára ára
' kor-tói j kor-lg : kor-tói j kor-lg

TÁVIRATOK. Bánsági 
Tisza vidéki 
Pestvidéki 
Bácskai

a zsibovai pusztára. Itt J o v i c z a Tódor 
muzsikussal és Voda Juonnal jól mulattak és 
elhatározták, hogy visszatérnek a
pusztára. Persze, hogy kissé pityókosofc is vol- nnja,lAfl4. , ... m
tak. Jovicza a lélek .eaílBr iétsserre eaerencséaen • VPm' ^ ,A „ 1’ 0 r ->n tá ,
át ia szállított három zsibovai legény, a médosi bt »1 ^ !
n]A , rr i . i u ..* ■; , , koronaőr beiktatási ünnepe alkalmából, vala
óidéra. Harmadazor tndul, ne . Mtlo. Pávával mint c8utörtökön. a prágai érsek és kraköi 
és Voda Juonnal. Ennek volt a legduhajabb püsp9kuek biborcsi kalappal való feldiszi- 
kedve, úgy, hogy a v.z közepéu betveukedui tésének szertartása alkalmából a Ház nem 
kezdett, a csoluakot föl akarván fordítani. Bele fart Ulésti minthogy az ünnepségeken
.8 bukott a vtzbe, a ladik pedig ezáltal oly ingáéba titkos tanácsosoknak és a minisztereknek 
lőtt, hogy Milos Jovicza Tódornak nyakába 
borult, mindkettőjük vesztére, mert a lólek- 
vesető fölborult óa ők, mint a balesetet okozó 1 
Voda is, a Temesbe fuitak. Holttestüket mindez

80 0 —
80
80
80 0.-Kia Oregy A képviselőház szünete

Rozs

Árpa

uj elsőrendű 
„ másodrendű 
,, takarmány 
„ égetni való 
„ sörfőzésre való 64 —66 
„ — ! 39—41

«0 -62 
62-64

0.—>1
Zab 60 670

— 0.—Tengeri ó bánsági 
„ másnemű

I
6.40

a
Határidő'üzlet.

Budapest, ápr. 23. (A nagybecskereki 
Lloyd-társulat távirata.) Kielégítő kínálat

is jelen kell lenniök.

Az uj koronaőr beiktatása.
Budapest, április 23 (A „Torontál- 1 me"ett te,>e8™ meSfele18 volt » kereslet 

ideig nem sikerült megtalálni. A nagybecskereki eredeti távirat*.) Ma délben a budai királyi I és az ennek folytán kifejlődött üzletkötés
ügyészség tettes hiányában a további eljárást várlakb n ünnepélyes módon folyt le ! i8- Az árak is javultak. Déli zárlatkor a
beszüntette. Széchenyi Béla grófnak beiktatása a korona- ! határidőüzletben

— Telepítési bank. A múlt év január havá őri méltóságba. Széli Kálmán miniszter- !
ttűvi v„ér',Ikeel1 T.0“ f6'dmivelér el°sk » beiktatásnál mint királyi biztos '
ben. Az értekezletnek ez volt . célja, hogy a 0rePelt- A= aktus lefolyása után 
szélesebb mederbe terelendő telepítési akció koronát és a koronázási jelvényeket nagy
milyen irányokat tűzzön ki és milyen eszközöket pompával átvitték az ujabhi őrzési helyre
karoljon fel. Ennek az értekezletnek alapján a az uj korona-terembe,
földmivelósügyi minisztériumban most készül a 
telepítési törvényjavaslat, mely a telepítési 
akciónál a magánvállalkozásnak is tág tarét nyit.
Ez alapon külföldi, főleg francia pénzcsoport 
egy nagyszabású telepítési bankot akar nálunk 
létesíteni. Ennek

következő jegyzéseka
fordultak elő: 
Búza májusra . 

„ júniusra . 
„ őszre . 
októberre .

Ro -. őszre .
Z» ’ > ősz ,

- 7.64 -7 65
7 66 -7.67 

. 7.81—7.82

. 7.79—7.80
6 72 6 73 
6 73 -6 74 
5.29 5 30

a

A Reichsrathból. i1; e.-g^n i .ivanr-iBudapest, április 23. (A „Torontál“ 
távirata.) Bécsből jelentik: A 

í Reichsrath mai ülésében napirend előtt 
keresztény szocialisták és n német nép j 

messzemenő kedvezményeket biztosítana ennek párti Nöckl közt l eves jelenetek játszód- 
a banknak. i tak le, egymást hazug, aljas fickó, gyalá

~~ zatos és több efféle szavakkal illetvén.

eredeti
Piaci árak.

Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybecskerekea, 1901 
évi április hó 28 án megtartott heti vásár alkalmával : 

Búza 
kétszeres

1a telepítési banknak az aLp 
tőkéjét 50 mil iő koronára tervezik és az állam is

a
:

60 kilogramm 6.80 korona
6.10

rozs
árpa

6—

KÖZGAZDASÁG. 6. -
zabA magyar főváros vendégei.

Budapest, április 23 (A „Torontál“ | 
eredeti távirata) Eulenburg herceg, bécsi j 
német nagykövet ma reggel Budapestre 
érkezett.

6.60
kukorica uj 
repce 
széna I.

| 4 90i— Állatbetegségek. A földmivelósügyi mi 
niszterium közlése szerint Torontálvármegye 
területén a következő állatbetegségek észleltettek 
a legutóbbi időben:

10.80
2.80: II. 2.60»7

szalma 1. 1.60
„ II.

burgonya „
marhahús I. 1 kilogr.

borjú hús 
disznó hús „ 
juh hús 
zsír

l.~
3.20L é p f e n e :

nagyszentmiklósi j. Szerb Nagy Szent-Miklós 2 u.
Veszettsóg: 

antalfalvi j. Ozora 1 u., 
bánlaki j. Bánlak 1 u., Offszenica 1. u.,
párdányi j. Gyülvész 1 u,
törökbecsei j. Törökbecse lz u., 
törökkanizsai j. Dea?.k 1 t., Ó Szent-Iván 1 u., 
Nagykikinda v. 1 u.

Szintén ma érkeztek Budapestre 
Taliani pápai nuncius Bécsből, továbbá 
Pininszki galíciai helytartó Lembergbő!, < 
hogy jelen legyenek a királyi váriakban " 
végbemenő bibornobi biretum ünnepélyes 
átadásánál.

-96
—.88

120
—.96
-72
1.04

főiétől érkezése is liiásaAz „Irgalom Háza“ fölavatása.

Budapest, április 23. (A „Torontál“ Nagy Seoskerekre, illetve Nagy-Beoskerekröl.
Rouiáti Szárcsa 2 u, Száré,a 1 ,áv') A f Jithat«tl»n betegek
u., Szerb Bóka 1 u., Tógyér 1 u., részére özvegy bán Marco hercegné, 

nagybecskereki j. Lázárföld 1 u., Szerb-Aradác Nagyszentmiklósi Nákó Milévától az ország- 
1 u., bán alapított első kórházat, mely a főváros

nagykikindai j. Mokrin 1 u., III. kerületében
párdányi i. Párdánj. 1 u, Szerb Ittebe 1 u., épült, dr. Kohl Medárd püspök ma dél-
Nagykikinda v. 1 u. eidtt áldotta meg nagy közönség és a ható­

ság képviselőinek jelenlétében és átadta 
rendeltetésének.

Takonykór és börféreg:
módos: j. érvénye« 1801. április hó 1-től.

8Z-.
Érkezik:

A nagybecskeríski pályaudvarra : 
Zsombolyáról: délelőtt a óra 25 
Rancsováról: délelőtt 7 óra 65 
Te mészárról:
Verseozről: délelőtt 9 óra 26 
Alibunárról: este 7 óra 23 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon)

28 p.; este 6 óra 66 p.

(ikindár !: reggel 7 óra 62 p. ; 
után 4 óra 46 p.; éjjel 10 óra 22

Fényes Elek-utcábana
p.; este 7 óra 23 p. 

p.; délután 6 óra 66 p
délelőtt 9 óra 26 p.; este 7 óra 28 p 

p.; este 7 óra 28 p.R ü h k ó r:
alibunári j. 
antalfalvi j.

Iláncea 5 u.,
Csenta 2 u, Crepája 1 u., Far-
folva 1 u” bfo^^u.3 Toronyi- j Budapest, április 23. (A „Toron- 

Vásárhely 1 u., 1 á 1“ ered. tá . rata.) Ragusából sürgöny zik :
Bánlak 2 n., Karácsonyi Liget 5 u., ’ A ragusai kongresszuson egybegyült szláv 
Nagy-Margiita 11 u , Offszenica 1 hírlapírók közül többen kirándulást tettek ;

Miklós fejedelem, í

A montenegrói trónörökös Belgrádban. reggel 8 őre.

Sudapest—l
bánlaki j.

Ildii:1 u;> .. Cetinjébe, ahol
£!áuril2l u*’ atuás 8 va ^ u,> ®re8 mint Mirko trónörökös vendégül látták
Fodorháza 11 u., Gát 1 U., Horvát- hirlapirókat. Mirko trónörökös ez alkalom- Zsombolyára reggel a óra 26 P.; délután 4 óra 60
Neuzina 3 u , Keresztes 2 u., ‘ “al megemlítette, hogy a legközelebbi Panosovára : reggel 8 óra 30 p.; délután 6 óra 30
Román-Szárcsa 5 n., Szárcsa 2 időben látogatást készül tenni a belgrádi Temesvárra:
u., Szerb-Neuzina 7 u., Tógyér udvarnál.
4 u,,

nagybecskereki j. Béga-Szent György 1 u, Nagy- 
Torák 1 u., Rogendorf 1 u., ’
Bótos 15 u., Ernesztbáza 1 u.,
Szerb Elemér 12 u., Tót Ara 
dác 1 u.,

nagyszentmiklósi j. Szerb Csanád 6 u., 
pancsovai j. Róva-7-

ugycsenei j. 

módosi j.

A nagybeeskeroki pályaudvarról :a

reggel .1 óra 26 p.; délután 4 óra 60 p. 
Verseozre : reggel 3 óra 26 p.: délután 4 óra 60 p.
Alibunárra:Kamatláb leszállítás.

Budapest, április 23. (A „Torontál 
eredeti távirata.) Berlinből sürgöny zik: 
A birodalmi bank a bank-kamatlábot négy 
százalékra, a lombard kamatlábét öt szá­
zalékra szállította le.

reggel 3 óra 26 p. 
u Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óta

69 P-; délután 6 óra 10 p.
Nagy-Kikinda—Budapestre; reggel 5 óra 46 p.; dél­

előtt 11 óra 49 p. • -a*te 7 őr* of. p.

iU 2 u.,
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1901. április 23.Torontói.
4 vagy Lovrana és Ancona vagy Velence, vé^ü! 

Bécs államv. p. u vagy északi p u. állomás 
és Lussinpiccolo közötti forgalomban, uj menet­
dijakat és közvetlen podgyászdijtételeket foglal 
magában.

Lakás-változás.398—1.13402. tlkvi szám 1901.

Pótárverési hirdetmény és 
árverési feltételek.

Hivatalos irodám e folyó évi május hó 
Gizella parti 6. szám alatti(l-e) elsejétől 

Benkovich-féle házban leend elhelyezve.
Hadfy Döme,

királyi közjegyző.

E en díjszabással a kombinált vasúti és 
hajózási forgalomban Fiúmén 1899. évi ok­
tóber hó 1 tö! érvényes személy díjszabás, továbbá
az egyrészt Bécs—Budapest másrészt Ancona_
Velence között, Fiúmén át 1898 évi december 
hó 1-től érvényes személy- és podgyás?dijszabás 
és részlettáblázat érvényen kívül helyeztetik

Az uj díjszabás a m. kir. államvasutak 
díjszabás elárusító irodájában (VI. Csengery-utca 
33. sz.) 30 fillérért kapható.

Budapest, 1901 április 9 én.

a
A nagybecskereki kir. törvényszék, 

tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Idvorjan Mir ja végrehajtatnak Naun 
Valérie és Naun György nagy-toráki 
lakosok végrehajtást szenvedők elleni 255 
korona tőkekövetelés és iár. iránti végre­
hajtási ügyében az 1212/901. sz 
ménvnyel elrendelt árverés pótlásául 
árverést elrendelte a következő ingat­
lanokra is.

Ennek folytán a n agy becskerek i kir. 
törvényszék területében levő Jankahid 
község 106. száma íjkvben A I- 2., 3. és 

617. és 1093. hrsz. 2 hold

mint

401—3.1

Alibunári szolgabiróság.
hirdet- 399-3.1

1763. kig. sz. 1901.
pályftztiti hirdetmény.

Toroníáivármegye alibunári járásában 
levő Román Petre községben — melynek 

hatezer és román ajkú

az

Az igazgatóság,
(Utánnyomás nem dijaztatik )

az
orvosi állás lemondás folytán üresedésbe jött, 

A községi orvostól követeltetix : 1. Hogy 
az összes gyógy tudományok tudora legyen.
2 Legalább egy évi magánpraxisa legyen.
3 A betegekkel román nyelven tudjon 
érintkezni tolmács nélkül. 4 Szegényeknél 
és az iskolás gyermekeknél az orvosi ke­
zelést, sőt szegényeknél a hal tt kémlést

végezze. 5. Köteles a torontál-

Magyar kir. államvasutak. 
Uzletvezetöség Zágráb.

9762/1./1901 •

7., sorsz. 545 
400 D-öl területű ingatlanságnak Neun 
Valéria és Naun György tuiaidonát képező 
a/4 része 1476 korona kikiáltási árban 1901. 
évi május hó 18. (tizennyolc) napjának d.

9 Órájára Jankahid községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni.

1. Ha a megállapított kikiá'táei áron
érvérésre

Pályázati hirdetmény

A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetö- 
ségének központjában két egyenként 600 korona 
évi fizetés és 240 korona lakbér, valamint szol­
gálati egyenruha élvezetével egybekötött hivatal­
szolgai á lás üresedett meg.

Annak előrebocsátása mellett, hogy a pol 
gári alkalmaztatásra jogosító hadügyi, vagy 
honvédelmi miniszteri igazolványnyal bíró ki­
szolgált altisztek az 1873. évi II. törvénycikk

* A községi orvos javadalmazása: 1. értelmében ezen állások betöltésénél elsőbbség 
_4 , ^ w - , i/?nn í o tA ■ gél bírnak, felhívjuk mindazokat, a kitt ezen
Év. fizetés címén 1600 korona. 2. Ev. fásokra piiyásd óhajtan,,k, hogy kellőkép fel- 
lakbér címén 400 korona, o. .- appa 1 látó- szerelt folyamodványukat, melyben 

gatlan kikiáltási árnak 10o/o-át, vagyis 1 gaíésért 40 fillér, éjjeliért 80 fillér. 4. A gyár állampolgárság s az igazolványos al-
korona 60 fillért készpénzben, vagy az 1881. halottkémh sért 40 fillér. 5. A husszemléért. tiszteknél a 45. másoknál pedig a
évi LX. t.-c. 42 §. jelzett árfolyammal számi- a mepyei szabályrendeletben megállapított életévet meg nem haladé életkoron, ép
tot, és „ 1881. évi november hö 1-én 3333. iiletméu, ek szedése j „tímolL *ZZ
száma, kelt magy. kir. ig mm. :iei)de}^ ó. , Joga van a községi orvosnak a féltől , ben Vhló jiHa88ág’ ia kellően igazolandó, a
§ ában jelölt óvadékkepes értckpapn bán a gy0r8 látogatás céljából kocsit kérni, sze- kir. állami vasutak zágrábi üzletvezetöségéhez

1881. gényekhez, kik lóval és kocsival nem bir : címezve legkésőbb f. évi április hó 30-ik napjáig
nak, községi előfogaton mehetnek, az elő- 1 árnál is inkább beterjesszék mert a később
fogatot járványos betegségek alkalmával | beérkező kérvények figyelembe vétetni

is felhasználhat jak. . | A katonaságtól közvetlenül, a szolgálat
Felhívom tehát mindazokat, kik ezen j folytonosságának megszakítása nélkül hozzánk 

állást elnyerni óhajtják, hogy a kellően fel- átlépő katonai altiszteknél, véglegusirésük eseté­
szerelt kérvényeiké hozzám folyó éVÍ májUS ben n katonai szolgálatban töltött idő < z alap­
hó 2! ik napjáig benv jtsák, meri a később szabályszerű utánfize'é-nek megfelelő havi rész-

I érkező két vény, mmt elkésel*, figyelembe id=j6kbe be f„g „zániittami.
véteiÍK. , 1901. április hó 14.
A választást 1901. évi május hó 22-ik 

! napjának délelőtti 8 órájára tűzöm ki,
,1 helyéül Román-Petre község tanácstermét.

Aíibunár, 1901. április hó 14-én.
Kajtár.

e

is ingyen
vármegyei orvosok nyugdij-egyletébe be

felül Ígéretet senki sem tenne, az 
kitűzött birtok szükség esetén a 
áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az sn-

lépni.
kikiáltási

ma-

35 ik

m.

kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
évi LX. t. c. 170-ik § értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál történt előieges el­
helyezéséről kiállított elismervényt átszol­
gáltatni.

nem

Az árverési feltételek többi pontjai & 
hivatalos órák alatt ezen kir. tvszék tlkvi 

Jankahid község elöljáró-irattárában s
bágánál megtekinthetők.

Kelt a nagybecskereki kir. törvény­
szék telekkönyvi hatóságánál, 190 s. évi j 
március hó 28-án.

nem
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.;
Kövér,

kir. törvényszéki biró.

ej-eíadas. Xfőszolgabíró.

ÚJMagy. kir. államvasutak.

Kombinált vasúti és hajózási díjszabás

Május elsejétől kitűnő minőségű ^ bír. államvasutak igazgatóságától ^
tej rendelhető meg literenkint 7 ; »««.it*- »»m- .
krajcárjával. Tíz literen felüli ren-; kiheSU é= Podgyá,z. i ik
dél esnél nyáron 6, őszszel és télen ^ kZ- j I
7 krajcárjával Odcrbergi vasút Oderberg állomása, másrészt

Abbázia vagy Lovraná és Ancona vagy Velence, j lHJ 
továbbá egyrészt a szab. osztrák magyar áliarn- 

uttársa^ág Párga állomása, másrészt Abbázia

39626/C. I. Hirdetések 0:
felvétetnek a

„Toxoan.tá.1“
kiadóhivatalában.
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Nyomatott Pleiti Fér. Pál kiadónál, Nagybecekerekem. /
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raktáromat ajánlom a t. c. gazdaközfiiiség figyelmébe.
A. tavaszi idényre ajánlom az elismert T3äofaer“.fele egyetemes acél- , ,

ekéket és talaj mivelő eszközöket.

kévekötő arató-gépeit. Nicholson féle elsőrendű gyártmánya gőzeséplő-gépeket és kazánokat.
Képviselet Mayer-féle benzin-, petróleum-, gázmotorokban és cséplőgépekben. ■

===== Előnyős fizetési feltételek és olcsó árak mellett. =
Tlniinnónt bnitK fninimnnn i Bármely törött Yas-géDöütrényiiek ősszeforrasztását elvállalom és azért tolles szavatosságot FBllBPSt KPjUÖ mm. iSä ; m összeíorrasztást a Déváit „ferrofix- íelDasználásával eszmlöm.
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FelvilágositAssal készséggel szolgálok
Eclrstein. vllmos

Telefon 70. szám. Nagy becskereken (Dr. Linyácsky-féle ház).
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